



ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗ: ΧΩΡΙΣ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΑ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑ ΝΟΜΟΥ ΑΡΤΑΣ ΤΙΣ ΝΥΧΤΕΣ, ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΡΓΙΕΣ»

Οι μνημονιακές πολιτικές που εφαρμόζει η κυβέρνηση στο τομέα της δημόσιας Υγείας οδηγούν σταδιακά στην υποβάθμιση υγειονομικών υπηρεσιών, όπως τα Κέντρα Υγείας, θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή ασθενών. Μεταξύ αυτών είναι και το Κέντρο Υγείας Βουργαρελίου, Άνω Καλεντίνης και Αγνάντων του Νομού Άρτας.

Στα πολλά προβλήματα λειτουργίας τους – μεταξύ άλλων η δυσκολία κάλυψης των εφημεριών οι οποίες, αντίθετα από ό,τι ορίζει ο Νόμος, γίνονται από αγροτικούς ιατρούς – έρχεται να προστεθεί και ένα ακόμα. Με μια πρωτοφανή απόφαση, ο διοικητής του Νοσοκομείου Άρτας ενημερώνει πως «λόγω έλλειψης οδηγών και λόγω δεσμεύσεων δημοσιονομικής προσαρμογής στο κόστος νυχτερινών-αργιών-εξαιρέσιμων και υπερωριών» δεν θα υπάρχουν οδηγοί ασθενοφόρου από τις 16-1-2013 στα τρία Κέντρα Υγείας του Νομού τις νύχτες και τις αργίες. Δηλαδή, «η δημοσιονομική προσαρμογή» αφήνει χωρίς ασθενοφόρα τα ΚΥ του Νομού Άρτας και ένας σοβαρά ασθενής, ένα έκτακτο περιστατικό, εάν έχει την ατυχία να αρρωστήσει το βράδυ οποιασδήποτε μέρας της εβδομάδας, καθ' όλη τη διάρκεια της Κυριακής ή σε κάποια αργία, θα πρέπει να περιμένει ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ από την Άρτα προκειμένου να γίνει η διακομιδή στο Νοσοκομείο. Να σημειωθεί ότι οι αποστάσεις από τα ΚΥ προς το Νοσοκομείο Άρτας είναι αρκετά μεγάλες, καθώς πρόκειται για χωριά σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές. Παραδείγματος χάριν, η απόσταση Κ.Υ. Βουργαρελίου – Νοσοκομείου Άρτας είναι 60 km, δηλαδή μια ώρα, και επιπλέον 45 λεπτά προς άλλα απομακρυσμένα χωριά της ορεινής αυτής περιοχής, που πολλές φορές, κυρίως κατά τη διάρκεια του χειμώνα, είναι δύσβατη.

Επειδή υπάρχει μεγάλος κίνδυνος να χαθούν ανθρώπινες ζωές λόγω της μεγάλης καθυστέρησης στις διακομιδές,

Επειδή οι μετακινήσεις ασθενών με ίδια μέσα, κυρίως από τα ορεινά του Νομού, είναι δύσκολες κατά τη διάρκεια της νύχτας και το χειμώνα,

Επειδή, οι μετακινήσεις ασθενών με δικά τους μέσα και χωρίς την συνοδεία γιατρού μπορούν να αποβούν μοιραίες για τη ζωή του ασθενή,

Επειδή, ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό θα τελεί σε διαρκή επισφάλεια, αδυνατώντας να προσφέρει τις απαραίτητες υπηρεσίες στους ασθενείς,

Επειδή, η έλλειψη ασθενοφόρου δημιουργεί αίσθημα ανασφάλειας στους ανθρώπους της υπαίθρου, πολύ δε περισσότερο στους ηλικιωμένους,

Επειδή, η απαξίωση απαραίτητων δημόσιων δομών, όπως του Κέντρου Υγείας, λειτουργεί αποθαρρυντικά προς νέες οικογένειες με παιδιά, που είτε διαμένουν είτε επιθυμούν να μετακινηθούν προς τις πατρογονικές εστίες τους,

Επειδή, τέλος, η ανθρώπινη ζωή δεν μετριέται με μνημόνια,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Θα προβεί στην άμεση ανάκληση της απόφασης του Διοικητή του Νοσοκομείου Άρτας προκειμένου τα Κέντρα Υγείας του Νομού Άρτας να διαθέτουν ασθενοφόρο όλες τις ώρες, κάθε ημέρα, όλο το χρόνο για να μην χαθούν ανθρώπινες ζωές;
2. Ποιος είναι ο ακριβής σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για τα Κέντρα Υγείας του Νομού Άρτας; Προτίθεται να συγχωνεύσει ή να καταργήσει κάποιο από τα Κέντρα Υγείας του Νομού;
3. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να αποφευχθεί περαιτέρω υποβάθμισή τους;

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2013

Η ερωτώσα Βουλευτής

Όλγα Γεροβασίλη